

# 省十三届人大常委会召开第二十六次会议

楼阳生出席

本报讯 (山西日报记者 杨文)4月23日,省十三届人大常委会第二十六次会议举行第一次、第二次全体会议,完成各项议程后,会议闭幕。省委书记、省人大常委会主任楼阳生出席会议并向通过任命人员颁发任命书。省人大常委会副主任郭迎光主持会议。

第一次全体会议,应出席常委

会组成人员61人,出席51人,符合法定人数。通过会议议程后,会议听取了被提请任命人员供职发言、关于个别代表的代表资格的报告。

第二次全体会议,应出席常委会组成人员61人,出席54人,符合法定人数。会议表决通过了关于个别代表的代表资格的报告。阳泉市人大常委会决定罢免刘新云

的省十三届人民代表大会代表职务,依照有关规定,刘新云的代表资格终止。晋中市选举的王成、运城市选举的曲孝丽,因工作变动调离山西,依照有关规定,王成、曲孝丽的代表资格自行终止。会议表决通过了人事任免名单,决定任命于英杰为山西省人民政府副省长。楼阳生向通过任命人员颁发

任命书。在省人大常委会主任会议的组织下,新任命人员进行了宪法宣誓。

省人大常委会副主任卫小春、李俊明、王纯出席会议。

副省长韦韬、省高级人民法院院长孙洪山、省人民检察院检察长杨景海,省监察委员会有关负责人列席会议。

# 央视聚焦我市社区养老服务

本报讯(记者 郝晓炜)4月23日,央视《朝闻天下》系列报道《奋斗百年路 启航新征程 同心奔小康》,聚焦报道了我市的社区养老服务。如今,我市的一些社区食堂已成为老年人快乐的源泉,幸福养老从一口暖心饭开始,让老年人充分感受到了来自社会的关怀与温暖。

养老服务最重要的是用心,考验的是细节。早晨7时,万柏林区西峪社区的老人门晨练完,就会不约而同地来到社区食堂吃早餐。三块钱一份的老年套餐,再来点免费小菜,美好的一天就这样开始。中午12时,闻着诱人的饭菜香,老人们又会来食堂用餐。这里的午餐,少油

少盐煮软烂,小份荤素多搭配,营养美味,非常符合老年人的口味。在西峪社区食堂,90岁以上的老年人可以免费用餐,60岁以上的老年人用餐享受优惠价格。来这里就餐的老年人,谁餐前需要服药?谁有特殊饮食习惯?工作人员都很清楚,他们会为老年人提供个性化的服务。老人们都说,在这里吃饭有回家的感觉。像这样的社区食堂,在我市已经有98个。

为了给健康的老年人找点事干,让老年人体现自己的价值,晋源区新城社区食堂推出了长者全艺合作社。社区老年人在食堂里义务帮厨可以挣取积分,用积分

可以兑换食堂的食品;老人们还组成了老年送餐服务队,每到饭点就会为腿脚不便的高龄老人提供上门送餐服务。

今年,我市要通过新建、整合、改建等方式,高标准建设140个这样的社区食堂。不仅如此,社区食堂所在的社区养老服务机构还会为老年人提供活动和娱乐的场所。

截至2020年底,我省城市社区养老服务已达1026个。推行社区居家养老,打造高品质生活是我省今年要继续办好的民生实事。今年我省将打造15分钟养老服务圈,引入养老服务企业,在社区开展专业化、一站式的延伸养老服务,提升社区居家养老服务能力,增强老年人的获得感,幸福感和安全感。

奋斗百年路 启航新征程  
同心奔小康



## 五一路小学读书活动润心灵

本报讯(记者 张晓丽 文/摄)4月23日,五一路小学教育集团举办了“书香有约 悅读阅美”主题读书系列活动,引导广大师生学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,推进师生阅读、亲子共读、全民阅读工作,在世界读书日里营造了良好的读书氛围。

当日,五一路小学教育集团开展了丰富多彩的活动,包括:赠送图书——把知识送给师生;个人展示“视读印记”“好书推荐”——把阅读的乐趣分享出去;集体“经典诵读”——让学生们一起感受经典文化的魅力;隆重表彰在“亲子共‘悦’读 书香‘暖’我

家”亲子共读活动中涌现的“最美书香家庭”——激励更多家庭爱上阅读。此次活动旨在通过这些活动,促进教师热爱读书,增长职业智慧;促进孩子们爱上阅读、养成阅读习惯。

据了解,自去年11月开始,五一路小学教育集团持续开展师生共读——“诵读经典,诗话人生”;同伴共读——“相约好书,牵手美文”;亲子共读——“放下手机,爱上阅读”读书系列活动。每天的“新闻我播报”“经典我美读”“佳作我推荐”等活动,通过孩子们的晨练午诵,让美读赏读的读书方式成为了学校的特色。

## “朗读者”线上直播诵读红色经典

本报讯(记者 张晓丽)4月23日10时,山西新华书店集团外文书店阅读推广人与太原得觉心理读书会会员,在新华e书城直播间共同发声,开展了“诵读红色经典 不负韶华使命”的线上直播诵读活动,用行动倡导全民阅读。

活动中,十余位“朗读者”为直播间网友们诵读了毛泽东诗词,分享了精选好书,用声音传递力量,引领网友用经典感受那段峥嵘岁月,珍惜来之不易的幸福生活,在诵读中重温党的光辉历程,

传承红色文化基因。太原得觉心理读书会创办于2010年11月,先后吸引了数百位爱读书的书友,大家交流感想,分享体会,收获良多。2018年该读书会获得全国“老百姓喜爱的品牌项目”,其创建人、国家二级心理咨询师李巧英被杏花岭区教育局、社区教育学院评为学习之星。

据了解,4月24日至5月23日,每逢周六17时,外文书店还将邀请广大读者做客新华e书城直播间,为阅读推广助力。

## 中国通用航空“双创”大赛 引来好项目

本报讯(记者 李涛 通讯员 仙博)4月22日至23日,由省政府、中国航空工业集团有限公司共同主办的第三届中国通用航空创新创业大赛举行半决赛。新闻发布会介绍,经过两天角逐,一批涵盖飞行器总体设计、无人机系统、航空动力、新能源、机载系统等领域的好项目入围总决赛。据悉,最终在总决赛胜出的项目,将有机会得到相应的投融资服务支持。

航空产业是国家战略性高科技产业,具有服务领域广、产业链条长、带动作用强的特点。2019年,我省获批国家通用航空业发展示范省,将发展通航产业、建设通航强省作为转型升级的重要抓手。第三届中国通用航空

创新创业大赛于去年11月正式启动,先后经历了报名、海选、入围赛等阶段。经过专家综合评定,从报名的416个项目中选出55强进入半决赛,分成“科技创新”与“创业投资”两个组别,通过路演、答辩和评审委员会闭门评审等环节,确定晋级名单。

本届推荐进入总决赛的项目,涵盖飞行器总体设计、无人机系统、航空动力、新能源、机载系统、新一代信息技术、工业信息化、新材料、先进制造、通航运营与管控等10个类别。大部分科技创新项目达到“国内领先,国际先进”的水平,创业投资项目均具有较高的商业价值和发展前景,基本体现了我国航空产业的最新思考与实践。

2000名学生坐专列感悟太行精神

## 山西开行今年首趟 定制化红色研学专列

本报讯(记者 李涛 通讯员 吕宇飞)4月22日8时20分,中国铁路太原局集团有限公司开行的Y661次“红色太行”学生号旅游专列驶出太原火车站,开往晋东南太行革命老区的武乡。当天,省实验中学的2000名学生乘坐专列到八路军太行纪念馆、八路军文化园接受红色教育,感悟太行精神。这是我省今年开行的首趟定制化红色研学专列,也是历年来乘车人数最多的一趟专列。

武乡是全国红色旅游重点县。抗战时期,八路军总司令部、中共中央北方局等机关曾在此长期驻扎,很多老一辈无产阶级革命家曾在这里长期战斗和生活。这里有全国唯一一所全面反映八路军八年抗战史实的大型历史博物馆,是全国30条“红色旅游精品线路”之一。

为开展好红色教育,传承好红色基因,山西省实验中学把今年研学活动的地点选到了武乡。“同时组织2000名学生成长距离开展研学,如何保证旅

途安全有序就成为了难点。”省实验中学老师曲荣伟介绍,铁路部门得到信息后,给予大力支持,提供了定制化开行旅游专列的方案。“乘坐这趟专列,孩子们可以统一乘车、统一管理、按时出发、准点到达,特别是安全舒适。”

该趟红色旅游专列由17节硬座车和1节空调发电车组成。根据校方研学活动时间要求,铁路部门多方协调规划汽车接驳方案,精心安排开辟进出站绿色通道,确保学子乘车顺畅、准时准点。为了满足2000人同时乘车的需求,铁路部门提前一周从太原、临汾、大同三地精挑细选编组空调列车车底,抽调人员对每节车厢进行设备维护、卫生保洁、通风消毒,并以“红色太行”为主题对车内进行装饰。

为丰富旅途生活,列车工作人员既做好服务,又当好导游员、宣传员,给学子讲解红色武乡的革命历史,讲述了《枪炮声未停,火车开进太原城》《血染的城防图》等故事。